TpynoeMKocTh pernieHus ypaBHenns llyaccoHa ¢ moMombio
IPOIECCOB OJYXKIaHUs 0 chepam

IMTupipenkosa dapessa FOpweBHa, rpymnmna 522

Caunkt-IlerepOyprckuii rocy1apCcTBEHHbBINH YHUBEPCUTET
MaremMaTnKo-MexXaHndecKuii (pakyIbTeT

Kadenpa crarucTnyeckoro MoaeanpoBaHusd

Hayunsbrit pykoBoautTesib — K.d.-m.H. H.9. loyiguanua
Penenzent — k.dp.-m.H. B.B. Hekpyrkun
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[IocranoBka 3a1a4n

BryTpennss 3amada Inpuxie aas ypaBuenns Ilyaccona B orpaHUYeHHOI
obsaactu G C R™, m > 2, ¢ rpanuueii I' = 0G"

Au = —q
ulr = ¢

B [ asisiercsa Ri-perynsgpHoii

IIpeanosioxkenns:

B p € C(I') u g yrosnerBopsier ycaosuio L'enbaepa Ha G.

Onenka pemenus: 3a1a4n MeToaoM MonuTte-KapJiio cTpouTcs Ha TPAaeKTOPUSIX
MapPKOBCKHUX Ilereil, BJOXKEHHBIX B OPOYHOBCKOE JIBUXKEHUE!

B crangaptHbii cepuyeckuii nporecc (CCII)

B cdepuuecknii npomecc co capuuyThiMu reraTpavu (CITCII)

[lenn — peaam3oBaTh OIMEHKH, UCCJIEJIOBATH U CPABHUTH WX TPYI0EMKOCTD
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Cdeprnyeckne MmpoIecchbl: 0003HAUYEHU

B O6nacte G C R™, m > 2, c rpanuneii I';
d(z) = dist(z,I');

B Dynxyusa cdsuza:
k:G— R, k(z) > 1; — takasi, 910 map ¢ 1nearpom B z’ u paguycom kd

jexkut B G,
2 =5+ (k(z) ~ 1)z~ 2°)

B Cdepa ¢ k(z)-clsunymoim OmMHOCUMEALHO MOUKY Z UEHMPOM.:
Sz' = OBi(z)d(z)(Z)-
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CdeprnyecKkue IIpoIEecchl: ONpeie/IeHud

Beenem T: 0 < T < Ry, k(z) = max(T/d(z),1);

B T'-chhepuneckoe cemeticmao co COBUHYMDBIMUY UEHMPAMU — MAPKOBCKOE
cemeiictBo = = {&,, F, = 0(&1,...,&n), Px} ipu x € G, umeroriee
IePEXOIHYI0 (PYHKIIUIO C MJIOTHOCTHIO

paly) = I

OTHOCHUTEIHHO PABHOMEPHOTO PACIPEIETIEHUS [, Ha cdepe Sy ;

w7 >0
e Ecim d(z) < T, 1o k(z) > 1 u paauyc R cdepbl CO CIBUHYTHIM
reaTpoM pasen 1, k(z) — oo ipu z — I
e MNuaue k(z) =1u R =d(z).

B 7 =0:k(z) =1— crangaprHbiii chepudecKuii mporecc.
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O1eHKa pelieHus

N3BecTHO, 9TO peanm3yeMasi OIleHKa perneHus u(x) BHyTpeHHeH 3a/1a9u
Jnpuxae nas ypasuenns Ilyaccona

Au =
U‘F =

|
RS
()

nmeer popMmy

ve—1

G =) al&)ai) + (&),

n=0

rae {&}7°, — T-cdepuuecknii nporecc co CABUHYTHIMU IIEHTPAMHU,
HAYVHAIOIINUNCA B TOUYKE T.

B £, pacnpeelieHO Ha cdepe CO CABUHYTBIM OTHOCUTEBHO &,,_1 HEHTPOM

B )\, pacrpenesieHo B IMape CO CABUHYTHIM OTHOCUTEIBHO &, 1 IEHTPOM
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CpaBHEHHE TPYI0EeMKOCTH

D aKTOPHI, BAUSIONINE HA TPYIOEMKOCTh:

cpeHee 9uC0 MAaroB 1'-chepuuecKoro MpoIecca 10 MOMa aHus B
£-OKPECTHOCTH T'PAHUIIBI:
CCII (T'=0): <Cilnle|+Cs
CIICHH (T >0): <Cilnlnle|+ Cy

AOUCHEPCUA OLEHKHN PEIEeHnd
® JUCHEepCUd KOHEYHA U OrpPaHUYEHa KOHCTAHTOM, HE 3aBUCAIIENA OT
BbIOOpA 1';
TPYIOEMKOCTb MOJEJUPOBAHUSA OJHOIO Iara cepuiecKoro Iporecca,
T.e. MOAEJAUPOBAHUS &, U A\,
o wmoxenmuposBanue CIICII 6osaee Tpynoemko, yem CCII

Ienb:

yMeHbIIIeHE TPYJI0EeMKOCTH perieHns 3ajga9u metogoMm MonTte-Kapiio
IIyTeM ITOCTPOEHUS XOPOIIHUX METOA0B MOAEJUPOBAHUA &, U A, .
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Buy pacupenenenuii (m = 3)

B ¢~ p,(y) — pacupenenenue Ha cdepe:

_ k(2k—1)d* _ _ d(z):
ey p—T k=k(z), d=d(z);

Pz(y)

B )\~ ¢,(y) — pacupenenenue B mape:
(/bz(Y) — gz(Y)/az§

R? — |z — 7|
® Gz = ;

§)
( 1 R 1
1 (\z—y|‘|z—zf||z*—y|>’ ecam & 7.4
.gZ(Y):E< (i_l) eCﬂHZ_Z/
. ‘Y| d)’ .
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MogemmpoBanue pacupeneaeHns: Ha cdepe

k(2K -1d®

ATR*|z — y|*’
B k£ = 1: paBHOMEpHOE paclpeaeaeHue Ha cdepe paguyca d;
m k> 1:

p2(y) k=k(z),d=d(z);

(R*—7r%) 1
® MOJEIUPOBAHUE P C IJIOTHOCTHIO V(p) = o 5 METO0M

OOpaTHBIX (PYHKITHIHA;
e paBHOMEDPHOE PACIIpeIe/ieHre HA OKPYKHOCTU pajanyca di = di(p).
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MosesiupoBanue pacupeaeaeHnus: B I1ape

B ik = 1: paBHOMEpHOE pacipeaesenue Ha cdepe ¢ IeHTPOM B TOUKE Z

6o(d — o
pajnyca o, Tae IMJIOTHOCTD ¥(0) = ( ¥ ), o € [0, d], momenupyercs ¢
IIOMOIILIO BTOPOU MOPAAKOBOU CTATUCTUKU U3 TPEX P.P. CAYYAUHBIX
BEJINYWH;
mLk>1:

e MOJEJMPOBAHUE MIEPEXOIOM B HOBBIE KOOPAUHATHI (w, 0, 0);
o ¢,(w,0,0)=0d1(0) X p2(0) X ¢d3(wl|o).
o ¢1(0) = %
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MosesimpoBanue pacipejeienusi B mape. [LioraHocTs ¢o(0)

GO(R_O), ecim R —d <o <R,
P2(0) = ! d
R(2R —d) RGL_Qd. ectn 0 <o <R-—d

Bpems monesmmpoBanusi, onieHenHoe ¢ nomornbio 1000000 peanm3anuii, B
3aBUCUMOCTH OT Ko3dddurnuenTa capura k = 3 - 57.

&.—0 - e - - -4
e gy —8— g | —&—o1bopl

. ——— " P U G #—otbop 2
—h—fmM .M.
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MojesimpoBanue pacupejeienus B mape. Ilioraocts ¢z(w|o)

N[~

¢3(wlo) =L - (1 _ (1 + RQ_(%_dy( B %_z))_

), IR—oc|<w<R+o
W

Bpems momenunpoBanus aast k = 300, onenennoe ¢ nmomoribio 1000000
peaJim3aruii, B 3apucumoctu ot o (1T = 1).

/ / —&—o0T100p1
——0160p2

l\!\_\_\ T T T

N D0 N DN PN D YD PN D
Q/‘\ Q/‘\ 0/‘\ Q/‘\ Q/‘\ ch 0(‘2) Qc‘b 0(‘2) ch 09 Qg 09 09 09

sigma
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AsiroputMm peliienust ypaBHeHus llyaccona

ve—1

¢ = 2 al&n)a(An) +0(&),

n=0
Bzxoo: o, q, T, €, xg
Bwxood: (f

1. jHOangxmf%Oa f0<_07
2. d«—dist(§;,I), if (d <€) go to 7;

3. \j — ¢(&,y);//Anropurmel “or6op-+depe3 makcumym” u “or6op 27,
1epexoa K IJ100. KOOpAUHATAM

4. f— f+al&)a(N))

5. &j+1 < p(&,y); //Anropurm “m. 00p. dyukIwmit”’, nepexon K 1100.
KOOD/IMHATAM

6. j«—j+1,g0to2;

7. fo <« ¢(§;) (5;‘ — TpaHMYHAasd TOYKA, Osmkaiimas K &;);

8. Gz —fot+ ]
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[Tpumep. OgHOpOIHAS 3a1a9a,

Ob6sacts — map paguyca 1 ¢ IIeHTPpOM B HYJIE.
Haganbrast Touka — xg = (0.1,0,0.1), 100000 peanu3arimii.

Bamaua: u(x) = 1/dist(x, K), ¢o(x) = ulr, ¢ =0, K = (2,2,2).
B Tpynoemkocth pemenus merogoM Monte-Kapiio ¢ poctom mapamerpa 1°

YMEHBbIINACTCA;

B IlpenmmymecTBo B TpymoeMKocTH pemienns MetoaoM Morte-Kapiio c
nomompbio CIICII ¢ mapamerpom T = 0.5 mo cpasuaennio co CCII (T=0).

= —e—T=05

/ #—T=0

B e

1.E-01 1E-02 1E-03 1.E-04 1.E-05 1E-06 1.E-07 1.E-08
eps
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IIpumep. Heonnoponnasa 3agaua

Ob6sacts — map paguyca 1 ¢ IIeHTPpOM B HYJIE.
Haganbrast Touka — xg = (0.1,0,0.1), 100000 peanu3arimii.

Bamaua: u(z) = dist*(x, K), ¢(z) = ulr, ¢(z) = —20dist*(x, K), K = (2,2, 2).
B Tpynoemkocth pemennda merogoMm Monte-Kapiio B manHoM npuMepe C
pocToM mapaMeTrpa I yMeHbIIAeTCs;

B IlpenmmymiecTBO B TpymoeMKocTH pemienns MmetoaoM Morte-Kapiio c
nomorbio CIICII ¢ nmapamerpamu 1" = 0.5 u T' = 0.1 mo cpaBHEHHUIO CO

CCII (T—0).
——T1=0.5
—E—T=0.1
/ =0
——— |
———
| i — o —d
1.E-01 1E-02 1E-03 1E-04 1E-05 1E-06 1.E-07 1.E-08
eps
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JIByMepHbIii ciiyuaii

k—oo,d—0,r=R—d— R.

B Pacnpenenenne Ha OKPY>KHOCTH:

R2—T2 0.2
pz(gp)_ 27T(R2—|—7“2—27“Rsing0)7 SOE[ ’ ﬂ-))

B Pacnpenenenue B Kpyre:
1 7 r2\ R? —r? — 2rzsin
¢Z(x7¢):7T(R2—T2)ZC1n<§+<1_R2> 72 )7

Y €10,2m), x € [0, —rsinty + /R2 — 72 cos? 9]
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